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考点一：20世纪50年代至70年代探索社会主义建设道路的实践
01. (2018年全国Ⅰ卷文综历史8) 8. 下图是1953年的一幅漫画，描绘了资源勘探队员来到深山，手持“邀请函”叩响山洞大门的情景。这反映了当时我国
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A. 已经初步改变工业落后局面

B. 开始进行对矿产资源的开采

C. 国民经济调整任务基本完成

D. 大规模的经济建设正在展开
【答案】D
[image: image3.jpg][0 B=: g FEBHESHFAAEL, HNIEE “—Aith” &
GHITZH, § DIRIESR; 19574 “—AiHH” @aipRin ERE T oes T TIRERHTER, & A
IR FRERRA, PEREHEMT FRRHTR, #BMHR; ERGTEEASEFTNE
TE 1965 4, i CIAEEIR.

“1953 47




 

点睛：本题落实时空观念的考查，考查基本知识和基本能力，试题比较简单，运用所学知识即可排除。全国卷高考近几年趋于平和，这就启示我们平时备考不能忽略主干知识和基本能力。

02.( 2018年全国Ⅱ卷文综历史8) 8. 下图为1956年的一幅漫画《两把尺》(画中字：“奶奶的尺——量布做新衣。阿姨的尺——测量祖国，建设社会主义。”该漫画反映了
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 A. 社会主义建设以工业化为中心

B. 女性成为国家建设的重要力量

C. 人民公社化运动蓬勃发展

D. 城乡差别发生根本性改变
【答案】B
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名师点睛：漫画入题是新课标全国卷2017年开始出现的，今年再次出现，体现了全国卷坚持的创新风格，而且漫画以其独特的表现形式使得试卷图文并茂，由于浓缩了文字信息所没有的风格，所以对考生解读不同类材料的能力提出了更高的要求，如何准确而快速的解读漫画信息，是值得高三师生备考时努力的地方。

这一题也考查了时空观念、历史解释等历史核心素养。

02．（河北辛集中学2018届高三模拟考试历史试题二十三）有学者认为，中国20世纪60年代上半期的经济调整为80年代经济体制改革提供了“借鉴”。这里的“借鉴”主要指主要是指

A. 调整所有制结构

B. 实行改革开放

C. 扩大经营自主权

D. 发展乡镇企业

【答案】C
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考点：中国特色社会主义建设道路20世纪50年代至70年代探索社会主义建设道路·经济体制探索

03．（山西省2018届高三省际名校联考（五）历史试题）1962年同1960年相比，中国工业产值在工农业总产值中所占的比例，下降17个百分点。重工业产值占工业总产值的比例下降4．7个百分点。据此可以推知

A. 中国工业的增长速度减缓

B. 计划体制阻碍了经济发展

C. 国民经济结构实行了调整

D. “大跃进”导致经济持续衰退

【答案】C
【解析】1962年同1960年相比，中国工业产值和重工业产值都在下降，这是因为1960年开始实行“调整、巩固、充实、提高”的方针，这里的调整就是调整国民经济比例关系，故选C；这里的下降不是增长速度的问题，而是在工农业产值中的占比情况，故排除A；这时的变化是对国民经济发展的调整，并不是计划经济体制对经济发展的阻碍，故排除B；大跃进是导致了经济发展受到严重影响，但是这种情况1962年就有了转机，所以D与题意不符，故排除。

点睛：这一题属于新情境式材料选择题，这类题在教材中有知识依托，但是题干中的材料是考生所不熟悉或者没有见过的，考生需要将材料阅读后准确把握材料主旨，再结合所学知识对所有选项进行推理和分析，才能够准确作答，所以这类题对考生的能力要求较高，而这又是高考特别注重考查的题型，所以建议考生多关注这类习题的训练和积累。

04．（黑龙江省哈尔滨市第六中学2018届高三下学期第四次模拟考试文科综合历史试题）邓小平在十一届三中全会上的讲话指出：“一个党，一个国家，一个民族，如果一切从本本出发，思想僵化，迷信盛行，那它就不能前进，它的生机就停止了。”对此理解正确的是

A. 改革开放的实质是解放人们的思想

B. 此时党内仍存在“左”倾思想

C. 该讲话推动了市场经济体制的建立

D. 该会议后高考制度得以恢复

【答案】B
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05.（201年北京卷文综历史15）15. 紫砂壶是中国特有的手工制造陶土工艺品。新中国成立前夕，紫砂行业衰落。建国后紫砂壶生产迎来了新的发展阶段。
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（2）从所有制变化的角度，概括建国以来宜兴紫砂壶企业发展的特点，并分析其原因。

【答案】（1）“坭兴陶”文化知名度高，美学价值高；历史文化价值高；附近知名旅游资源多，构成集群，地域组合状况好；铁路、公路较发达，交通通达度高，基础设施较为完善；离经济发达地区（珠江三角洲）近，距客源市场近，政策支持。

（2）特点：20世纪50—70年代，建立了公有制企业。80年代至今，民营企业发展。

原因：20世纪50年代，新中国进行了社会主义三大改造，宜兴紫砂厂建立。改革开放后，社会主义市场经济体制逐步建立，宜兴紫砂行业呈现个性化发展趋势。

（3）①文化作为一种精神力量，能够在人们认识世界和改造世界的过程中转化为物质力量，对社会发展和个人成长产生深刻影响。紫砂壶，器型抱朴，有虚静之态，装饰典雅有韵致，加之镌刻于壶体表面寓意深远的题诗赋画，融诗、书、画、印为一体，达到了实用性与艺术性的完美统一，体现了中华文化的意蕴。

②文化与经济、政治相互影响、相互交融。从2014年中国APEC峰会，到2016年G20杭州峰会，再到2017年“一带一路”国际合作高峰论坛等外事活动中，紫砂壶向全世界展示了中华文化，提高了中华文化的国际影响力。

③中华文化源远流长、博大精深。紫砂壶作为中华传统茶艺文化的物质载体，其器型、装饰、雕刻无一不展示了中华文化的独特性和多样性。
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【点睛】本题难度适中，关键在于考生能否掌握新中国经济的发展变迁这一脉络。考生在复习中要注意建立知识的宏观体系，梳理知识的发展线索，把握历史规律。如从社会经济发展、阶级关系变动、政治制度沿革、思想文化变迁、科学技术创新、世界形势变幻等方面建立知识体系并提炼历史规律。

考点二：十一届三中全会关于改革开放的决策

01．（黑龙江省哈尔滨市第三中学2018届高三第四次模拟考试文综历史试题）下表为1978—2009年我国城乡居民家庭收入情况表。据此可知
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A. 城镇居民消费水平低于农村

B. 城乡人均收入差距缩小

C. 中国已经全面进入小康社会

D. 经济体制改革成效显著

【答案】D
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02．（重庆市2018届高三学业质量调研抽测（第三次）文综历史试题）2019年是中华人民共和国70周年华诞。在某班研究性学习活动中，决定以“实现伟大的中国梦”为题进行一次主题纪念展览活动，以下是他们准备的一个展览主题的资料

	序号
	资料
	序号
	资料

	①
	《论十大关系》
	②
	中共第八次代表大会

	③
	中共十一届三中全会
	④
	邓小平南方讲话


请依据上述资料为他们确定一个具体的主题

A. 改革开放进入新时代

B. 中国特色民主政治的探索

C. 新中国建设的新风貌

D. 社会主义建设的理论创新

【答案】D
【解析】《论十大关系》提出了探索适合我国国情的社会主义建设道路的任务。中共八大作出了党和国家的工作重点必须转移到社会主义建设上来的重大战略决策。十一届三中全会作出了把党和国家的工作重点转移到社会主义现代化建设上来和实行改革开放的战略决策。邓小平南方讲话在一系列重大的理论和实践问题上有了重大新突破，如社会主义的本质是解放生产力，发展生产力。这些都体现了社会主义建设的理论创新，故D正确；十一届三中全会之后才开始改革开放，故A错误；材料主旨并不是说明中国特色民主政治的问题，故B错误；新中国建设的新风貌，没有突出社会主义建设的不断探索与创新，故C错误。故选D。

03．（湖南省怀化市2018届高三文综历史三模试题）以下是中国1978年和2012年各项经济指标列表。表中各项经济指标变化的主要原因是
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A. 产业的转型升级    B. 抓住战略机遇期

C. 国家政策的调整    D. 主动融入全球化

【答案】C
[image: image13.jpg]LR ebfeiaiResn, 2012 540 1978 AL, EREIFISIRITIRER . ABFIFAIRRIA, X
EERMERREER, MERIRERNER, B CHER; FUIREARETHSNNS, AR
125 MMENBRPESFE EBNDRE, TEIBERE, %3 WHR; TR SEHLRMIMNTIRE

P, 8D IR,




 

点睛：本题解题的关键是高度关注图中的数据变化和文字补充信息的时间，由此结合所学知识进行判断。

04．（湖北省钟祥一中2018届高三五月适应性考试（一）历史试题）某年9月，邓小平到东北三省考察。他自己说，我这是到处点火……当时担任中共吉林省委书记的王恩茂回忆说：“……过去有些不敢想的问题，现在敢想了；过去不敢讲的问题，开始敢讲了。”上述现象出现的直接背景是

A. “全面整顿”思想的提出    B. “关于真理标准问题”的讨论

C. 经济特区的建立    D. 南方视察

【答案】B
【解析】材料“过去有些不敢想的问题，现在敢想了；过去不敢讲的问题，开始敢讲了”出自对1978年9月的邓小平“ 北方谈话”的评论，其直接背景是“关于真理标准问题”的讨论，故选B；A出自1975年，排除；C出自1980年，排除；D出自1992年，排除。

05．（陕西省咸阳市2018年高三5月信息历史试题）以1978年底召开的党的十一届三中全会为标志，中国改革开放全面开启，整个社会呈现出全方位改革的态势。透过纷繁、喧闹、变动不居的社会现象，我们可以把当代中国多方改革的主题聚焦为（  ）

A. 社会转型与民族复兴    B. 民主法治与经济腾飞

C. 经济改革与对外开放    D. 改善民生与提升国力

【答案】A
【解析】中国全方位的改革开放是从1978年底的十一届三中全会开始，从此我国开始逐步走出计划经济体制的束缚，而逐步步入市场经济体制，所以面临着社会转型，这一社会转型最终是为了民族复兴，故选A；题干主要是从经济腾飞层面来体现的，故B不符合题意；C题干体现的是改革，而不包括开放，故C也与题意不一致；D不如A更能表达题干所述主旨，故排除。

考点三：家庭联产承包责任制和国有企业改革

01．(2018年全国Ⅲ卷文综历史8) 8. 表2  中国乡镇企业行业分布表（单位：万个）

	年份
	农业
	工业
	建筑业
	交通运输业
	商、饮、服务业

	1982
	29.28
	74.92
	5.38
	9.58
	17.01

	1988
	23.28
	773.52
	95.58
	372.55
	623.23


表2中的数据变化说明，这一时期我国

A. 农村剩余劳动力大量转移    B. 城乡一体化逐步实现

C. 社会主义市场经济体制已建立    D. 工业结构趋于合理
【答案】A
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点睛：本题以“中国特色社会主义建设道路”为主题，以表格的形式考查学生对改革开放后我国经济体制改革等问题的理解。解答图表类选择题一般将历史事件、历史现象以图表形式呈现，较直观地从不同的角度折射出了历史的本质。解答该类试题要先分析图表信息，将其转化为文字信息，然后联系所学知识，解答问题。

02．（河北省辛集中学2018届高三模拟考试历史试题）1988年七届全国人大一次会议对现行宪法进行了第一次修正，增加了“私营经济是社会主义公有制经济的补充”等内容：1993年八届一次会议第二次修正，将社会主义市场经济确定为国家基本经济体制。两次修改

A. 反映了深化改革的现实状况

B. 总结了中国特色社会主义建设新经验

C. 巩固了对外开放的积极成果

D. 说明社会主义市场经济体制初步建立

【答案】B
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考点：中国特色社会主义建设的道路·从计划经济到市场经济·过程

03．（山东省师范大学附属中学2018届高三第十一次模拟历史试题）下图是1978年12月、1997年8月我国工业总产值中各种经济成分比重表（%）

	类别
年份
	国有及国有控股工业
	集体工业
	城乡个体工业
	其他经济类型工业

	1978年
	77．6
	22．4
	
	

	1997年
	25．5
	38．1
	17．9
	18．5


表中反映了我国工业总产值中各种经济成分的变化。这一变化的主要原因是

A. 非公有制经济成为社会主义市场经济的重要组成部分    B. 经济体制改革不断深化

C. 中共“十五大”精神的推动    D. 企业管理体制的改革

【答案】B
【解析】由表格数据看出，1978年我国是单一的公有制经济，1997年公有制经济、私营经济以及其他经济类型并存，结合所学可知，这主要是经济体制改革不断深化的结果，B正确；A是材料反应的现象，不是原因，排除；1997年中共“十五大”召开，时间不符合题意，排除；变化的主要原因是经济体制改革，企业管理体制的改革只是经济体制改革的一个方面，排除D。

04．（黑龙江省哈尔滨市第六中学2018届高三下学期考前押题卷（二）文科综合历史试题）即使在人民公社化时期，农村家庭副业也是合法的，夫权制也比较流行，成年儿子承担着为父母养老的义务，两个家庭之间存在着较强的经济联系。这在1978年后

A. 阻碍了基层民主制度的推进

B. 强化了社会基层的宗法观念

C. 推动了农村社会保障制度的建立

D. 为农村经济改革提供了组织基础

【答案】D
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考点四：对外开放格局的初步形成

01．（黑龙江省哈尔滨市第六中学2018届高三下学期考前押题卷（一）文科综合历史试题）邓小平说：“现在的世界是开放的世界。中国在西方国家产业革命以后变得落伍了，一个重要原因就是闭关自守。建国以后，人家封锁我们，在某种程度上我们也还是闭关自守，这给我们带来一些困难。”据此可知

A. 工业革命使中国发展迟滞

B. 新中国外交促进了中国经济发展

C. 对外开放是适应全球化的需要

D. 经济体制改革有利于社会发展

【答案】C
【解析】从材料“中国在西方国家产业革命以后变得落伍了，一个重要原因就是闭关自守”并结合所学知识可以分析出，邓小平认为中国在近代逐渐落后是由于闭关自守，因此对外开放是适应全球化的需要，故C项正确；中国的闭关自守导致中国发展迟滞，故A项错误；材料中没有体现出新中国的外交，故B项排除；材料强调的是对外开放的作用，故D项排除。

点睛：“中国在西方国家产业革命以后变得落伍了，一个重要原因就是闭关自守”是解题的关键；从中分析出对外开放的重要性。

02．（江苏省南京市金陵中学、海安高级中学、南京外国语学校2018届高三第四次模拟考试历史试题）2018年习近平在某经济特区成立三十周年纪念大会中指出：该特区是我国最大的经济特区，地理位置独特，拥有全国最好的生态环境，同时又是相对独立的地理单元，具有成为全国改革开放试验田的独特优势。该特区位于下图中
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A. ①     B. ②     C. ③     D. ④

【答案】A
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03．（山东省聊城市2018届高三5月第三次高考模拟文综历史试题）改革开放以来，海外华人群体中新移民的数最迅速增长，“海归派”“海鸥族”等成为热词。中国政府鼓励和吸引海外华侨华人人才以多种形式报国，1993年，“回国服务”的口号正式更改为“为国服务”。这一变化主要表明

A. 国内技术人才增长较快

B. 新移民的爱国热情高涨

C. 跨国移民潮流发展迅速

D. 政府人才政策出现转折

【答案】C
【解析】““海归派”“海鸥族”等成为热词。中国政府鼓励和吸引海外华侨华人人才以多种形式报国”说明跨国移民潮流发展迅速，C正确；A、B和D与材料主旨不符合。

04．（湖北省黄冈中学2018届高三5月二模考试文综历史试卷）1985年1月，中共中央和国务院决定把长江三角洲、珠江三角洲和闽南厦门、漳州、泉州三角地区开辟为沿海经济开放区，并建立新的贸—工—农型的生产结构。这说明此决策

A. 旨在扩大对外出口贸易范围

B. 加快了市场经济体制的建立

C. 保证了对外开放政策的实施

D. 有利于带动工农业经济发展

【答案】D
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05．(2018年全国Ⅲ卷文综历史13) 13. 阅读材料，完成下列要求。

材料一  19世纪40年代初，上海开始“依港兴市”，租界中“华洋杂居”；60年代后，上海由一个古老的县城逐渐发展成港口与商业中心；19世纪下半叶形成了沪东、沪西、沪南等工业区。甲午战争后，民族资本参与上海发展，形成新的商业区。1929年，由市政府主导，建成以江湾五角场为中心的“大上海市中心区”。1949年后，上海一直是国家重要的经济中心。十一届三中全会以后，上海作为国际化大都市，世界影响力日益增强。

——摘编自张仲礼编《近代上海城市研究》等

材料二  16世纪开始，曼彻斯特从军事要塞逐渐发展成为工商业城市。1830年已有棉纺厂99家，并开通世界最早的现代化铁路。1838年，设立议会和市政府，摆脱了封建管理体制。19世纪下半期，从传统的棉纺业衍生出许多新门类，开通了通海运河，可通往世界各地。20世纪初，不断与周围工业社区及城镇连接，发展为大城市。1961～1981年，因过于拥挤，人口大量外迁，老龄化日益严重，纺织业日趋衰落。20世纪后期，城市中心被废弃的工业区包围，几个大面积的旧贫民区仍然存在。

——摘编自（英）克拉潘《现代英国经济史》等

（1）根据材料并结合所学知识，概述上海和曼彻斯特发展成为近代大都市的相同因素。

（2）根据材料并结合所学知识，说明20世纪中期以后上海相对于曼彻斯特的有利发展条件。

（3）根据材料并结合所学知识，以曼彻斯特为例，简析现代城市发展中应当注意的问题。
【答案】（1）交通便捷；工商业的发展，工业化的推动；制度突破。

（2）内河主航道入海口，沿海港口城市，中西文明交汇，近现代民族工业的基础，持续的规划建设，浦东新区的开放和开发，国家发展战略推动。

（3）人口拥挤和贫民窟现象；人口老龄化；传统产业转型升级。
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第（2）问，“有利条件”的回答也要紧扣设问时间限定“20世纪中期以后”。依据材料信息“十一届三中全会以后，上海作为国际化大都市，世界影响力日益增强”并结合所学知识从上海的地理位置、中西文明影响、近代民族工业的基础、十一届三中全会的影响、浦东新区的开放和开发等角度分析。

第（3）问，“问题”，依据材料信息“1961～1981年，因过于拥挤，人口大量外迁，老龄化日益严重，纺织业日趋衰落。20世纪后期，城市中心被废弃的工业区包围，几个大面积的旧贫民区仍然存在”并结合所学知识从人口问题、城市布局以及传统产业转型升级等角度分析。

点睛：城市是生产力发展到一定阶段的产物，城市的规模、发展程度都与生产力发展水平密切相关。当生产力水平很高时，城市整体处于平衡状态，社会结构相对稳定，人与人、人与自然、人与社会和谐共生，便不会出现城市社会问题；相反，若生产力水平较低，城市发展过程中便会出现失调现象，如生产资料供不应求；能源消耗高，但经济效益低等社会问题随之出现。对城市问题的关注，会给发展转型期的中国带来一些借鉴与反思。

本题以上海和曼彻斯特两个城市的发展为切入点，考查考生概括、比较历史问题的能力。本题契合了社会转型和文明演进的社会热点，对现代化进程中的城市发展问题进行了关注，涵盖了时空观念、历史解释、史料实证等学科素养，考生必须运用历史唯物主义的基本观点进行说明。试题整体难度不大。

考点五：社会主义市场经济体制的建立

01．(2018年天津卷文综历史11) 11. 中国共产党分别于1956、1969、1982、1992年召开第八、九、十二、十四次全国代表大会。下表是对这四次大会政治报告中出现的前10个高频词的次数统计。其中与党的十二大相对应的一组是
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A. ①
B. ②
C. ③
D. ④
【答案】B
[image: image22.jpg](LD S

TEREEE

BIXAEFHAH

X WA
RS, B, A MHEMART ROASTHEHITAMN ., PHRAKRE XF"H
G , TRHERUNEN S AR , MHIARSMNA A MR Eh @528
75, D GUHHR ; FHEIOAIRS TR E UHHETERRMET , R ERE
SESHAR |, H—SHEAE  BEEFINL , RGEFF AL R RS, T
FREE AR FWNEAMA) , EHEE IR & RiCR A 25 2 O
SZARN i CUEHR, AR BEEFIFANAN A KA+ RO E SR TS
AT, FPRAKEMIIAT T H AT UHEBATRUE , FEMEXRMERERF EK
e, HEIEEM TR AT 02 , HERH T RBGORREM , B M
IR ILAIRF R+ K | SOHE

AR, A TR | PR KIR
HRBATEREOHATY BT RN SMREES  MEBGLEEKA
R, ANEE , ®EEL, BHSRUTW, R, ERFRFRANINRLY  BRERR

L BERIPMLTVER  O5ZTES 4B IHIFH,



学
【名师点晴】党的历史上有很多重要的会议，试题主要考查对历次会议核心内容的准确认识。
	中共
八大
	正确地分析了社会主义改造基本完成以后，中国阶级关系和国内主要矛盾的变化，指出当时党和人民的主要任务是集中力量发展社会生产力，实现国家工业化，逐步满足人民群众日益增长的物质和文化需要
	对指导社会主义建设具有重要意义，是探索建设社会主义道路的良好开端

	中共
九大
	核心内容：无产阶级专政下继续革命的理论。大会通过的《中国共产党章程》对八大党章作了错误修改
	使“文化大革命”的错误理论和实践合法化，在思想上、政治上、组织上的指导方针都是错误的

	中共十二大
	确定党为全面开创社会主义现代化建设新局面而奋斗的纲领，审议通过新的《中国共产党章程》；提出建设有中国特色的社会主义
	中国进入全面开创社会主义现代化建设时期

	中共十四大
	中国进入全面开创社会主义现代化建设在全党的指导地位，提出建立社会主义市场经济体制
	改革开放和社会主义现代化建设进入一个新的阶段


02．（深圳市龙岗区2018届高三历史学科查缺补漏试题）2015年颁发的《中国共产党统一战线工作条例（试行）》归纳出三种人：一是私营企业和外资企业的管理人员与技术人员；二是社会组织从业人员（包括律师、会计师、评估师、税务师、专利代理人等以及社团、基金会、民办非企业单位从业人员）；三是自由职业人员和新媒体从业人员。该文件强调，这三类人是“统战工作的新着力点”。这反映出新时代的中国

A. 社会阶层结构发生深刻变化    B. 统一战线事业取得新的成就

C. 社会主义市场经济走向成熟    D. 中国特色民主政治日益完善

【答案】A
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03．（深圳市龙岗区2018届高三历史学科查缺补漏试题）下表是中国第三产业发展水平与不同收入国家的对比情况统计表

	
	1981
	1990
	2002

	低收入国家
	18
	41
	46

	中低收入国家
	33
	44
	56

	中高收入国家
	53
	53
	60

	高收入家
	67
	64
	71

	中国
	14
	31
	34


下列对统计表的分析正确的是（    ）

A. 第三产业推动了中国经济发展    B. 中国经济在世界上仍然很落后

C. 中国需要积极发展第三产业    D. 市场经济促进了第三产业发展

【答案】C
[image: image24.jpg][ hBERmTAN,
KRB, Hik C
BERRTHERS:

=ik R A S T R A ARPLAREEAE, P EREIR
EEHEATE, S SRPESTRAERERLERR, FT
Pl R ZERER, SR Do




 

点睛：数据表格类题目，首先要看清表格是关于什么的数值，里面各栏的数值分别是哪一方面，然后要对表格中的数值进行横向或者纵向的比较，最后可以得出有关信息。这是关于数据表格类题目做题的基本步骤，这一题也不例外。

04．（河南省南阳市第一中学2018届高三第十九次考试文综历史试题）对下列表格信息，理解最准确的一项是

	1979年
	市场经济只存在于资本主义社会肯定是不准确的，社会主义也可以搞市场经济。

	1984年
	社会主义和市场经济之间不存在根本矛盾，市场也可以为社会主义服务。

	1992年南方谈话
	计划经济不等于社会主义，市场经济不等于资本主义，计划和市场都是经济手段。

	1992年中共十四大
	从根本上改变束缚我国生产力发展的经济体制，建立社会主义新经济体制。


A. 对市场经济理论早在“文革”期间就已有定论

B. 在八十年代初我国已打破计划经济体制的束缚

C. 对市场经济认识是解放思想、不断探索的结果

D. 在九十年代初我国已初步建立起市场经济体制

【答案】C
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